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der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes 
Wiesbaden-Sonnenberg am 23. Februar 2021

Aufstellung Haushalt 2022/2023

Beschluss Nr. 0006 

Hinweise zur Tabelle:
Die fortlaufende Nr. entspricht der Priorisierung des Ortsbeirates (Nr. 1 höchste Priorität bis 
Nr. 18 niedrigste Priorität)

Die Punkte 19 und 20 sind erledigt werden ersatzlos gestrichen.

Nr. Stichwort Maßnahme zust. Dez.

1 Sanierung/Ertüchtigung des unteren Burggartens zur 
Aufrechterhaltung der Nutzung als Veranstaltungsgelände (z. B. 
Erneuerung der baufälligen Stützmauern zwischen den drei Ebenen, 
der Treppen und der Geländer) und Notausgang Kapellenturm 
(Rettungsweg) 
Neuer Text:
Burggarten: Notausgang für den Kapellenturm als Rettungsweg zur 
Nutzung für Veranstaltungen. Zweckgebundene Mittel des 
Fördervereins schöneres Sonnenberg i.H.v. 10.000,-- € stehen zur 
Verfügung. Der Ortsbeirat könnte sich eine weitere Beteiligung 
vorstellen.

III

02 Brandschutztechnische Sanierung des Gastronomiebereichs des 
Bürgerhauses Sonnenberg zur dauerhaften Sicherung der 
Gastronomie im Sonnenberger Bürgerhaus

I

Vorlage Nr. 
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03 Neu: Umbau und sachgerechte Ausstattung der Räume der 
derzeitigen Ortsverwaltung Sonnenberg zur Nutzung durch die 
Freiwillige Feuerwehr Sonnenberg zur Steigerung der Attraktivität 
dieses wichtigen Ehrenamtes und Ausbau und Fortentwicklung der 
Jugendarbeit

I

04 Finanzielle Beteiligung an der Sanierung bzw. dem Neubau der kath. 
KITA Herz-Jesu Sonnenberg

VI

05 Verbesserter Hochwasserschutz durch Rückhalteflächen am 
Goldsteinbach und am Rambach

V

06 Neu: Erneuerung des Fuhrparks der Freiwilligen Feuerwehr 
Sonnenberg (z.B. Unimog über 30 Jahre alt) 

I

07 Öffentliche Toilette am Hofgartenplatz V

08 Neu: Grundinstandsetzung Promenadenweg zwischen Hofwiese und 
Schuppstraße

V

09 Ausbau der Irmengardstraße zur Entlastung der Straße „Am 
Schloßberg“

IV

10 Übernahme der Mietkosten der Talschule zur Beibehaltung der 
Nutzung durch die Vereine

III

11 Beschaffung einer neuen und zeitgemäßen Bestuhlung für den 
Kaisersaal (derzeitige Bestuhlung über 30 Jahre alt, ungepolstert und 
nicht rückengerecht)

I

12 Zweite Tischtennisplatte für den Spielplatz Heidestock V

13 Schaffung eines Radweges von der Innenstadt bis nach Rambach 
Neuer Text: 
Ausbau und Instandsetzung des Radweges von der Innenstadt bis 
nach Rambach und Ausbau der Beleuchtung.

V

14 WLAN am Hofgartenplatz III

15 Quick Response Codes (QR Codes) an den wichtigsten 
Sehenswürdigkeiten Sonnenbergs und Übersichtstafel am 
Hofgartenplatz 

II

16 Neu: Errichtung eines Spiel- und Freizeitbereichs Ecke Adalbert-
Stifter-Str./Pfahlerstr.

V

17 Neu: Verschönerung und Ertüchtigung des Weges und seines 
Umfeldes im verlängerten Kurpark

V

18 Neu: Beleuchtung Hofgartenplatz (Parkfläche) V
19 Beleuchtung des Fuß-/ Radweges zwischen „Am Birnbaum“/ 

Irmengardstraße und Schuppstraße (Schulweg)
V



Seite 3 des Beschlusses Nr. 0006 des Ortsbeirates Wiesbaden-Sonnenberg vom 23. Februar 
2021

20 Mittel für eine angemessene Ausstattung der neuen Ortsverwaltung 
Sonnenberg / Rambach 

I

Verteiler:

Dez III z.w.V.

1008 z.d.A.

Bauer
Ortsvorsteher
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